
Ata da 93 (nona) reunião ordinária de 2022, da 2a sessão legislativa da 
legislatura 2021/2024, realizada às 19 horas do dia 06 de junho de 2022 sob a 
presidência do vereador Osmar Gomes Fidelis que solicitou à senhora 
secretária que procedesse com a chamada inicial dos vereadores, a qual 
estavam todos presentes. Como houve número regimental, o presidente 
declarou abertos os trabalhos. Em prosseguimento, o presidente solicitou à 
secretária que procedesse com a leitura do requerimento de número 32/2022, 
de autoria do vereador Mauro da Conceição Neves que requer que seja 
formada uma Comissão Temporária Especial, nos termos do art. 88 e art. 90, 4, 
ambos do Regimento Interno desta Casa Legislativa, para requerer cópias de 
contratos e documentos referentes aos serviços de Iluminação Pública no 
município de Guanhães; O requerimento número 32 foi colocado em discussão 
e posterior votação, sendo aprovado por todos os vereadores presentes. Foi 
nomeado como presidente da comissão o vereador Mauro da Conceição 
Neves, o vereador Claudiney Ferreira dos Santos como 1° membro e o 
vereador Lucimar Ferreira Pinto como 2° membro. Prosseguindo, procedeu-se 
com a leitura dos ofícios protocolados na casa. Após a leitura, passou-se à 
entrega de moções de autoria do vereador Alessandro Matias que 
cumprimentou a todos e se disse satisfeito por agraciar e agradecer pessoas 
por sua contribuição em prol do bem da sociedade guanhanense e procedeu 
com a entrega das moções aos agraciados que se faziam presentes na sessão 
ordinária. Foram agraciados o vereador André Luiz da Silva, o vereador 
Claudiney Ferreira dos Santos, o senhor Guido Carvalho Júnior, o senhor 
Antônio Carlos Morais Miranda, ex-prefeito de Guanhães e o Senhor Wanderci 
Carolino da Silva conhecido como Sidimar. Com a palavra, a vereador Bárbara 
se disse emocionada com as homenagens e se disse orgulhosa por assiná-las. 
Com a palavra, o vereador Rodrigo cumprimentou a todos e externou sua 
gratidão pela presença dos guanhanenses no plenário. Justificou a sua 
ausência nas últimas reuniões dizendo que passou por procedimento cirúrgico. 
Parabenizou o vereador Alessandro pela homenagens apresentadas dizendo 
tratar-se de decisão acertada. Agradeceu ao senhor Guido Carvalho Júnior por 
tê-lo convencido a seguir a política, considerando-o um irmão. Disse ter grande 
apreço pela pessoa do Senhor Antônio Miranda e que o aplauso ao mesmo 
representa um dos maiores acertos do vereador Alessandro Matias. Com a 
palavra, o vereador Alcides cumprimentou a todos e disse que o Senhor Antônio 
Miranda é pessoa íntegra correta e tratam-se de pessoas que fazem a 
diferença na sociedade Guanhaenense. Com a palavra, o vereador Lucimar 
cumprimentou a todos e disse ter grande apreço pela pessoa do Senhor 
Sidimar, lembrando dos tempos em que tocava violão com o mesmo. Que o 
senhor Sidimar é pessoa por quem nutre grande admiração. Lembrou do ano 
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do primeiro mandato do Senhor Antônio Miranda em 1977 e disse também que 
trata-se de homenagem merecida. Com a palavra, o vereador Nilson 
cumprimentou a todos os presentes e parabenizou os homenageados. Com a 
palavra o vereador André cumprimentou a todos e compartilhou parabenizando 
os homenageados, em especial ao senhor Antônio Miranda por tudo o que fez 
pela cidade. Com a palavra, o vereador Claudiney cumprimentou a todos e 
compartilhou recordações da amizade que tem pelo senhor Sidimar, sendo este 
pessoa por quem nutre grande admiração. Com relação ao senhor "Guidinho" 
disse que este é pessoa companheira e de bem, sendo a homenagem 
merecida. Com a palavra, o vereador Mauro cumprimentou a todos e 
parabenizou a todos pela homenagem. Teceu elogios ao senhor "Guidinho", o 
senhor Sidimar e o ex-prefeito Antônio Miranda, dizendo que são pessoas 
amigas e lembrou de suas contribuições em prol da comunidade guanhanense. 
Com a palavra, a vereadora Anídia cumprimentou a todos agradecendo o 
Senhor Antônio por toda a contribuição para a cidade de Guanhães. Com a 
palavra, o vereador Evandro cumprimentou a todos lembrou da contribuição do 
senhor Fernando dos Santos, ex-provedor do Hospital. Lembrou-se do trabalho 
do Senhor ex prefeito José Luiz e do seu trabalho junto àquela instituição. 
Elogiou o trabalho do senhor Sidimar pelo seu carinho em lidar com os 
trabalhadores rurais, levando-lhes alegria com o seu trabalho como radialista. 
Com relação ao Senhor Antônio, lembrou-se do tempo em que este era prefeito 
e da sua contribuição na cidade de Guanhães e que os homenageados são 
pessoas dignas de gratidão. Prosseguindo com o andamento dos trabalhos, o 
presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura dos pareceres 
apresentados ao Projeto de Lei número 22/2022 que Estabelece normas para 
contratação por tempo determinado para atender a necessidade temporária de 
excepcional interesse público e dá outras providências. Os pareceres foram 
colocados em discussão. O vereador Nilson solicitou vista ao projeto de lei, 
tendo o seu pedido deferido pelo presidente. Dando continuidade aos trabalhos, 
o presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura dos pareceres 
apresentados ao projeto de lei número 26/2022 que Autoriza o Município de 
Guanhães a Contratar com o Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A - 
BDMG, operações de crédito com outorga de garantia e dá outras providências. 
Os pareceres foram colocados em discussão. O vereador André solicitou vista 
ao projeto de lei, tendo o pedido sido concedido. Em prosseguimento, o 
presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura dos pareceres 
apresentados ao projeto de lei número 28/2022 que Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de envio de Decretos regulamentares subscritos pelo Chefe do 
Executivo Municipal para a Câmara Municipal e dá outras providências. O 
vereador Alcides s citou vista ao pedido, tendo o pedido de vista sido deferido 
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pelo presidente. Prosseguindo, o presidente solicitou à secretária que 
procedesse com a leitura dos expedientes; Indicações 88, 89, 90 e moção de 
número 70 de autoria do vereador André; Indicações número 91 e 92 de autoria 
do vereador Nilson; Indicações de número 93, 94 e 95 de autoria do vereador 
Claudiney; Moção de número de autoria da Vereadora Adileila e Moções de 
número 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81 e 82 de autoria do vereador 
Alessandro Matias. Após a leitura dos expedientes, passou-se a prestação de 
esclarecimentos do secretário de obras municipal, senhor Fabricio Aguilar. O 
vereador Alessandro Matias esclareceu aos servidores públicos presente na 
sessão a respeito do papel fiscalizador do vereador. Negou falar mal dos 
servidores públicos e que apenas exerce o seu papel de fiscalizar as ações do 
executivo. Passou cópias de processo licitatório realizado pela Prefeitura de 
Guanhães. Com a palavra, o senhor secretário cumprimentou a todos e 
procedeu com discurso que entre outras coisas, falou a respeito de acusações 
desferidas contra a sua pessoa dirigidas por vereadores da casa e da 
importância de se tratar a todos com respeito. Em seu discurso também falou a 
respeito da liberdade, citando frases ditas por vereadores. O presidente disse 
que a pasta da Secretaria de Obras tem deixado a desejar. Citou o exemplo da 
Rua das Mangueiras com a Rua Jatobá. Que os vereadores se cansam de 
cobrar e a situação às vezes fica desesperadora. O vereador Lucimar criticou o 
fato de o presidente estar passando o que está sendo comentado nas redes 
sociais na reunião. O presidente disse não haver qualquer óbice para tal, uma 
vez que as redes sociais são canal de comunicação com a sociedade. Em uso 
da palavra, o vereador Alessandro Matias disse que ninguém está acima da lei, 
fazendo criticas à atual administração, dizendo que esta é corrupta e covarde. 
Disse que andou durante 90 dias fiscalizando as atividades da secretaria e que 
a situação atual da pasta está vergonhosa O vereador Alessandro Matias 
perguntou a respeito da planilha das obras do muro do cemitério do Distrito de 
Correntinho. O secretário disse que foi feita planilha emergencial, sendo que 
esta trata apenas do arco de entrada. Que o referido muro precisa ser 
totalmente reconstruido, sendo que já foi contratada empresa para projetá-lo e 
posteriormente licitar a execução das obras. O vereador Rodrigo perguntou a 
respeito do prazo para as obras. O secretário solicitou que os vereadores o 
procurem na secretaria de obras no prazo de duas semanas, prazo no qual terá 
todos os pareceres e informações necessárias a respeito do prazo. A vereador 
Bárbara disse que a foi dada anteriormente como justificativa para a demora 
das obras, a falta de poda de árvores e que agora é informado outros motivos. 
Que já está cansada de desculpas e disse que caso a demanda não seja 
atendida, disse que vai apresentar denúncia junto ao Ministério Público. O 
secretário disse que tem os documentos necessários para responder a 
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quaisquer acusações. A vereadora Bárbara disse que solicitou mutirão de 
limpeza no Distrito de Correntinho. Que solicitou ao secretário que cumprisse 
com a demanda apresentada, uma vez que à época era véspera do Domingo 
de Ramos. Disse que o secretário prometeu realizar a limpeza mas a mesma foi 
feita de forma parcial. A secretaria prometeu retornar ao local para finalizar a 
limpeza, mas não cumpriu com o prometido. O vereador Alessandro Matias 
solicitou informações a respeito do cronograma de operação tapa-buracos. O 
secretário que no cronograma atual serão atendidos os bairros Santa Tereza, 
Amazonas e Aod Pereira sendo que este sofreu atrasos devido ao período 
chuvoso. Que já foram atendidas Rua Tenente Horácio Soares, Rua Doutor 
Lopes entre outras. Que a pasta carece de recursos humanos devido à 
rotatividade de servidores e muita demanda de serviços. O vereador André 
solicitou informações a respeito de operações tapa-buracos nos Bairros Jardim 
e Bairro João Miranda que estão ausentes no atual cronograma e instou o 
secretário a incluir os referidos bairros no próximo cronograma. O vereador 
Rodrigo solicitou esclarecimentos a respeito da ponte das comunidades de 
Maia e Santa Cruz. O secretário apresentou cronograma para reparos em 
diversas pontes no município, inclusas as pontes citadas pelo vereador 
Rodrigo. O vereador Rodrigo disse que todas as pontes precisam ser feita 
urgentemente, mas que há manilhas paradas próximas à Ponte do Maia a cinco 
anos e instou o secretário a cumprir seu cronograma. O presidente citou a 
Ponte no Córrego Contendas, dizendo que a mesma ficou quatro anos 
carecendo de reparos e que o Poder Executivo só tomou providências após 
esta ter sido incendiada. Com a palavra, o vereador Evandro disse que sempre 
refaz as suas indicações em todas as administrações e estas não são 
atendidas. Que na atual administração, refez todas as indicações da Prefeita 
Dóris, de quando esta foi vereadora e que nenhuma foi atendida. Sugeriu que 
todos se reúnam para que as demandas sejam devidamente apresentadas e 
seja formado um cronograma em conjunto. Sugeriu ainda que tudo seja 
organizado nos moldes dos procedimentos adotados em convênios. O vereador 
Rodrigo disse que já não tem resposta para as demandas na Comunidade de 
Santa Cruz, uma vez que as diversas demandas apresentadas ficaram sem 
resposta. O vereador cobrou ainda providências para reparo da ponte da 
comunidade de Ponte Alta. O secretário esclareceu que a Pasta da Secretaria 
de Obras tem muita demanda, comparando-a com a situação vivida nas UTI's 
dos Hospitais onde há falta de insumos médicos, profissionais e a demanda é 
alta. A vereadora Bárbara solicitou relatório a respeito de obras realizadas no 
Distrito de Correntinho. O secretário relatório relativo a obras de obras de 
reforma de postos de saúde, tapa-buracos, reforma de mata-burros entre 
outras. O secretário çiisse que está sendo implementado o programa Meu 
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Distrito Melhor. Que tentativas de cotação são realizadas junto às empresas 
mas restam infrutíferas o que inviabiliza a licitação. A vereador Bárbara 
perguntou o motivo pelo qual não há mutirão de limpeza no Distrito de 
Sapucaia. O secretário respondeu que o Distrito já conta com pessoal que 
cuida da limpeza. A vereadora Bárbara disse que o Distrito de Correntinho 
conta com apenas 3 servidores para cuidar da limpeza, sendo que destes, dois 
estão próximos à aposentadoria. O secretário respondeu que esta é uma 
questão de competência do Secretário do distrito. O secretário disse esperar 
que com a homologação do atual concurso muitas pessoas sejam chamadas, 
suprindo a carência de profissionais. O vereador Claudiney falou a respeito da 
situação precária da infraestrutura do Bairro João Miranda perguntando se o 
referido bairro já está no cronograma de obras. O Secretário solicitou ao 
vereador que compareça ao seu gabinete para maiores informações. O 
vereador Claudiney falou a respeito da infraestrutura do Bairro Canaã. Que 
apresentou requerimento para que o Poder Executivo assuma os lotes 
caucionados e tome providências para que a situação precária da infraestrutura 
seja solucionada. O secretário de obras esclareceu que tal situação está sendo 
investigada pelo Ministério Público e que a Secretaria de obras está prestando 
as informações àquele órgão. O vereador Claudiney cobrou providências para a 
limpeza de terrenos baldios, sendo respondido pelo secretário que os 
moradores serão notificados e que caso não tomem providências, os mesmos 
serão limpos e a conta virá para os proprietários. O secretário esclareceu que a 
cidade cresceu muito sendo que a demanda é muita. O secretário citou ainda 
projetos nas ruas Sebastião Ambrósia e Buritis que estão aguardando liberação 
de recursos contratados junto ao BDMG. O vereador Alessandro se disse 
preocupado com a obra realizada próxima ao Cristo se dizendo envergonhado 
pelo serviço realizado. Disse que é um crime a Prefeitura receber tal obra e que 
a cidade está entregue à desordem. O secretário disse que os moradores do 
bairro Santa Tereza tem se mostrado satisfeitos com as obras de infraestrutura, 
uma vez que aquele bairro há muito tempo estava esquecido pelo poder 
público. O vereador Alessandro solicitou informações a respeito da máquina 
capinadeira. O secretário disse que é necessário que haja funcionário treinado 
para operá-la. O vereador cobrou ainda providências a respeito das obras de 
infraestrutura do campo do Bairro Alvorada. O secretário disse que após a 
finalização das obras do campo do Bairro Esperança serão iniciadas as obras 
do campo do bairro Alvorada. O vereador Mauro reclamou da morosidade para 
se realizar as obras, tendo secretário reiterado novamente que as obras serão 
feitas conforme cronograma apresentado. O vereador Claudiney citou a 
respeito da falta de segurança na área próximo à Rodoviária e a Rua Heitor 
Nunes da Mata devido a falta de iluminação. O secretário prestou 
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esclarecimento a respeito do prédio da Escola Fazenda São Sebastião. Disse 
que o referido prédio foi repassado à secretaria de educação e que não 
compete à sua pasta prestar esclarecimentos a respeito de tal escola. O 
vereador Alessandro disse que a cidade está andando para tras. Que a 
iluminação pública está precária favorecendo a prática de assaltos e outros 
crimes. O vereador Evandro disse que muitas ruas estão no escuro. Que no 
passado a gestão por ponto ficava R$ 6,50 e que atualmente está em R$ 3,50. 
Embora houve diminuição, o serviço está precário. Perguntou ao secretário se 
providências foram tomadas em relação aos valores inexequíveis para a 
prestação dos serviços. O secretário disse que só percebe a qualidade dos 
serviços durante a execução do contrato. Que a pasta não ficou inerte, fazendo 
duas notificações à mesma e memorando solicitando a abertura de processo 
administrativo de rescisão contratual, sendo que nova licitação está sendo feita 
para nova contratação e que serão cobradas multas pela má prestação dos 
serviços sendo que a intenção da pasta é impedir a empresa de participar de 
licitações. Que a empresa precisará preencher vários requisitos como 
disponibilização de call center para receber demandas, 0800 para atendimento 
entre outras. A vereadora Adileila perguntou a respeito de novidades na 
extensão de rede elétrica. O secretário disse que está sendo providenciada 
licitação para contratação do serviço. Que cinquenta empresas foram 
acionadas, mas até o momento nenhuma manifestou interesse. O presidente 
agradeceu a presença do secretário e o instou a trabalhar em prol do povo. O 
secretário agradeceu pela oportunidade e disse ter apreço pelos vereadores da 
Casa, sendo que estes tem comprometimento em trabalhar. Os expedientes 
foram colocados em votação sendo aprovado por todos os vereadores 
presentes. Encerrados os trabalhos em pauta, o presidente solicitou à 
secretária que procedesse com a chamada final dos vereadores a qual estavam 
todos presentes. Nada mais havendo a tratar, eu secretário lavrei a presente 
ata que, depois de lida, se aprovada, segue assinada por todos os vereadores 
presentes. Sala das sessões, em 06 de junho de 2022. 

Jrie,J» 
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